
CÂMARA DOS DEPUTADOS 
DEPUTADO FEDERAL PEDRO AIHARA

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023
(Do Sr. PEDRO AIHARA)

Requer  informações  ao  Ministério  do
Desenvolvimento  e  Assistência  Social,
Família  e  Combate  à  Fome  acerca  da
assistência dada às aproximadamente 55 mil
pessoas que foram obrigadas a deixar seus
imóveis em decorrência do iminente colapso
da mina da Braskem, na cidade de Maceió -
AL.

Senhor Presidente,

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal  e nos arts.  115 e 116 do Regimento Interno,  que,  ouvida a Mesa,

sejam  solicitadas  as  seguintes  informações  ao  Senhor  Ministro  do

Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome acerca da

assistência dada às aproximadamente 55 mil pessoas que foram obrigadas a

deixar seus imóveis em decorrência do iminente colapso da mina da Braskem,

na cidade de Maceió – AL:

i)  quais  medidas  estão  sendo  adotadas  para  garantir  condições

adequadas de moradia, alimentação e acesso a serviços básicos às famílias

deslocadas?

ii) que medidas estão sendo tomadas para prover assistência financeira

imediata a essas famílias? 

iii) existem programas de subsídios ou auxílios específicos para auxiliar

as famílias que perderam suas moradias?

iv)  quais  ações  foram  tomadas  para  garantir  atendimento  médico  e

psicossocial  às  pessoas afetadas,  tendo em vista  que o Hospital  Sanatório
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precisou ser evacuado1 e o único hospital psiquiátrico público de Alagoas foi

obrigado a mudar de endereço2?

v)  como  está  sendo  assegurada  a  continuidade  do  acesso  a

medicamentos e tratamentos médicos?

vi)  como  está  sendo  realizada  a  comunicação  com as  comunidades

afetadas para mantê-las informadas sobre as ações em andamento?

vii)  como  estão  sendo  coordenados  os  esforços  entre  os  diferentes

níveis de governo?

JUSTIFICAÇÃO

A extração de sal-gema ocorre desde a década de 1970 em Maceió.

Desde  a  década  de  1980, pesquisadores  vêm  alertando para  riscos  de

afundamento na região. Cinco bairros da capital alagoana -- Pinheiro, Mutange,

Bebedouro,  Bom Parto  e  Farol  --  foram afetados por  afundamento  do solo

identificado em 2018, de acordo com o mapa de realocação elaborado pela

prefeitura de Maceió3. 

No dia 29 de novembro de 2023, o prefeito de Maceió decretou situação

de emergência no município. A Defesa Civil da Capital enviou mensagem por

SMS e por WhatsApp aos moradores da capital alagoana informando que uma

das minas de sal-gema explorada pela Braskem está em "risco iminente de

colapso" e pedindo que as pessoas evitem as proximidades da área. Caso o

1 Hospital em Maceió é evacuado por risco de afundamento de terra em bairro vizinho . g1, 29
nov.  2023.  Disponível  em:  https://g1.globo.com/al/alagoas/noticia/2023/11/29/pacientes-sao-
transferidos-de-hospital-no-pinheiro-em-maceio-por-risco-de-colapso-no-mutange.ghtml.
Acesso em: 01 dez. 2023.

2 GONÇALVES, Heliana; e LEÃO, Vivi. Tremor, rachaduras e cavernas subterrâneas: os bairros
afundados  de  Maceió  pela  mineração  da  Braskem.  Disponível  em:
https://g1.globo.com/al/alagoas/noticia/2023/07/22/tremor-rachaduras-e-cavernas-
subterraneas-os-bairros-afundados-de-maceio-pela-mineracao-da-braskem.ghtml.  Acesso  em:
01 dez. 2023.

3 Indenização de R$ 14,4 bilhões, tremor de terra e risco de cratera: entenda o agravamento
das  minas  da  Braskem  em  Maceió.  O  Globo,  01  dez.  2023.  Disponível  em:
https://oglobo.globo.com/brasil/noticia/2023/12/01/indenizacao-de-r-144-bilhoes-tremor-de-
terra-e-risco-de-cratera-entenda-o-agravamento-das-minas-da-braskem-em-maceio.ghtml.
Acesso em 01 dez. 2023. *C
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colapso  ocorra,  uma  cratera  gigante  se  abrirá  na  superfície  em uma  área

desabitada do bairro do Mutange4.

Em face da iminente ameaça representada pelo colapso da mina da

Braskem  na  cidade  de  Maceió  –  AL,  é  imperativo  que  ações  imediatas  e

eficazes sejam realizadas para mitigar os impactos adversos e proteger a vida

e  o  bem-estar  da  população  afetada.  É  de  conhecimento  público  que  as

atividades de mineração conduzidas pela Braskem na região apresentam um

risco  significativo  de  afundamento  do  solo  em  vários  bairros,  acarretando

consequências severas. 

Por  meio  deste  requerimento,  solicitamos  ao  Ministério  do

Desenvolvimento  e  Assistência  Social,  Família  e  Combate  à  Fome,

respeitosamente, que preste informações acerca das ações implementadas a

fim de prestar a devida assistência às famílias deslocadas. É essencial  que

haja uma atuação conjunta entre o executivo e o legislativo para lidar com a

situação de forma assertiva. 

Sala das Sessões, em        de                     de 2023.

Deputado PEDRO AIHARA

4  Extração de sal-gema por 40 anos: o que são as minas da Braskem em Maceió? Uol, 01 dez. 2023.
Disponível  em:  https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2023/12/01/o-que-sao-as-
minas-da-braskem.htm. Acesso em: 01 dez. 2023.
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